

“9·11”袭击15年后的今天，生活在此起彼伏的枪击案以及恐怖袭击阴影下的美国民众，从未拾回昔日的安全感

美国反恐战略的失当与失策



9月10日，在美国加利福尼亚州佩珀代恩大学，人们在纪念“9·11”事件遇难者的美国国旗间穿行。 新华社/法新

9·11 15周年

“让美国重返安全！”美国共和党总统候选人特朗普用这句口号吸引了大批选民追随，因为“9·11”袭击15年后的今天，生活在此起彼伏的枪击案以及恐怖袭击阴影下的美国民众，从未拾回昔日的安全感。

15年前的今天，4架被劫持的民用客机分别撞上五角大楼和纽约世贸中心，美国本土遭遇历史上最严重的恐怖袭击。随后，美国发动了反恐战争。

然而，美国以冷战思维指导反恐战争，以反恐划分阵营，执行双重标准。可以说，美国反恐战略从一开始就失当、失策了。

“孩子，等你长大了，我们这个国家可能还在打仗。”34岁的阿富汗人阿卜杜勒对自己3个孩子重复着这句父亲曾对他说过的话。

“9·11”事件后，阿富汗塔利班政权拒绝向美国交出“基地”组织头目本·拉丹。2001年10月，美国开始对阿富汗实施大规模军事打击。

美国发动阿富汗战争以来，以恐袭为主要形式的对抗不断发展，大量平民成为受害者。

2003年3月，美国以伊拉克藏匿大规模杀伤性武器和萨达姆政权支持恐怖分子为借口，不顾国际社会强烈反对，发动了伊拉克战争。伊战后，大规模杀伤性武器没有找到，也没有证据显示萨达姆与“基地”组织有关联，美国更没有因为这场战争变得更加安全。伊拉克却从此陷入了无休止的教派冲突、恐怖袭击和社会混乱的漩涡。

中国现代国际关系研究院美国问题专家袁鹏认为，伊拉克战争对世界来说是场灾难，对美国来说也失大于得，是美国的一次重大战略失误。

美国“外交政策”集团首席执行官戴维·罗特科普夫在《国家不安全》一书中说，伊拉克战争的后果远超过推翻萨达姆和确认那些莫须有的大规模杀伤性武器并不存在。

“9·11”事件15年后，“基地”组织没有被铲除，阿富汗和伊拉克仍然处于动乱之中。中东局势的动荡，不仅为“基地”组织提供了扩展势力的空间，更催生了极端组织“伊斯兰国”。

美国著名全球发展问题专家、哈佛大学国际研究中心主任杰弗里·萨克斯指出，西方尤其是美国，对“伊斯兰国”迅速壮大负有重大责任。“伊斯兰国”的出现，本身就标志着美国反恐政策的失败。

滥用反恐 局面让人忧

从2010年12月开始，“阿拉伯之春”席卷多个阿拉伯国家，从突尼斯到埃及，从也门、巴林再到利比亚、叙利亚。美国在中东的反恐政策完全服务于美国掌控中东的霸权地位和地缘战略利益。扛着反恐大旗的美国，搅得中东地区陷入无休止的冲突，民生凋敝，乱象丛生。

从美国军事干预阿富汗和伊拉克到后来的西亚北非政治动荡，欧洲一直作为美国的盟友参与其中，联手推行“新干涉主义”，造成多国局势持续剧烈震荡。

近年来，“伊斯兰国”“基地”等极端组织不仅在中东肆虐，还在欧美国家制造了多起恐袭。美国中东政策的失败越来越威胁到欧洲国家的安全，一方面加剧了欧洲内部的种族矛盾，致恐袭风险增大；另一方面，也使得欧洲不断受到难民问题的直接冲击。在过去两个月内，欧洲就发生了多起恐怖袭击事件。

社会治安挑战严峻、失业率上升、民粹主义势头上升，昔日美国反恐盟友，如今尝到了自酿的苦果。

搅乱中东 盟友遭殃及

始于2011年的西亚北非动荡深刻影响和改变了地区格局，旧体系已被打破，新秩序却难建立。

近年来，“伊斯兰国”“基地”等极端组织不仅在中东肆虐，还在欧美国家制造了多起恐袭。美国中东政策的失败越来越威胁到欧洲国家的安全，一方面加剧了欧洲内部的种族矛盾，致恐袭风险增大；另一方面，也使得欧洲不断受到难民问题的直接冲击。在过去两个月内，欧洲就发生了多起恐怖袭击事件。

社会治安挑战严峻、失业率上升、民粹主义势头上升，昔日美国反恐盟友，如今尝到了自酿的苦果。

双重标准 反恐难奏效

全球战略，在反恐问题上将欧洲盟友推到一线，但背后仍以美国利益为主导，把反恐作为工具。这样的美式反恐，无法根除恐怖主义，反而使恐怖主义有了更广阔的活动空间。

有分析人士指出，在华盛顿看来，对美国构成威胁的组织是恐怖组织，而只对其他国家构成威胁的组织则不一定是；美国可以对它所界定的恐怖组织甚至某些国家行使武力，而其他国家则不行。

山无常势，水无常形。15年来，恐怖主义的组织形态和运作逻辑都发生了深刻变化，愈发呈现出分散化、网络化、个体化的趋势，因而反恐也需要有思维方式的创新和技术手段的与时俱进。

从“基地”组织到“伊斯兰国”、从“博科圣地”到“伊斯兰马格里布基地组织”，恐怖主义在地区乃至全球层面“联动”“共振”。不断发

生的恐怖袭击事件给国际社会敲响了警钟，面对日益猖獗的恐怖组织，各国必须加强合作，采取系统性措施，从源头上铲除宗教极端势力滋生的土壤。

单丝不成线，独木不成林。加强国际反恐合作迫在眉睫，反恐重任需要世界各国戮力同心，防治并举，而美式反恐政策注定是条死胡同。

记者李洁 车玲

(新华社北京9月11日电)

俄军机躲避防空火力 俄研制滑翔集束炸弹

据新华社俄罗斯库宾卡9月11日电（记者梁海）在机械化近战中，近程地空导弹、防空炮可对轰炸机构成威胁。俄军工企业正在研制一种精确制导、能识别“敌我”的滑翔集束炸弹，可使军机在近程防空火力射程之外投弹，以躲避防空火力。

正在莫斯科州库宾卡市举办的“军队—2016”军工展会上，俄“玄武岩”科学生产联合公司（简称“玄武岩”公司）展出了名为“钻机”的无动力滑翔集束弹，对该武器的俄国家级测试将在今年年内完成。

“玄武岩”公司提供的资料显示，“钻机”集束弹的型号为500U，长度为3.1米，弹体直径45厘米，重量达540公斤，内装15颗子炸弹。该集束弹由战斗轰炸机携带，当战机在距地面14公里的高度，飞抵距敌方30公里处便可投放。这时，战机尚未进入敌方近程防空火力圈。在投弹后，战机不用对“钻机”集束弹进行任何管控，任由其向敌军滑翔即可。

俄一反贪官员被捕

在其家中和单位起获总值90亿卢布

新华社莫斯科9月11日专电（记者吉黎）俄罗斯内务部经济安全和反贪局官员扎哈尔琴科10日因涉嫌“受贿金额特别巨大”、“滥用职权”和“妨害执法”被批捕，侦查人员在其家中和工作单位起获总值约90亿卢布（约合9亿元人民币）的现金。

据俄媒体报道，扎哈尔琴科是俄内务部经济安全和反贪局某分局的代理局长，被捕源于有人指控他受贿700万卢布（约合70万元人民币）。上述约90亿卢布的巨额现金还只是在扎哈尔琴科的住所和工作单位查获的，尚不清楚他拥有多少其他资产。

俄侦查委员会发言人马尔金10日表示，有关部门将针对这笔巨额资金的来源展开调查。

在反恐行动中

巴基斯坦军警打死4人抓捕37人

据新华社伊斯兰堡9月10日电（记者季伟）据巴基斯坦军方和媒体10日消息，巴军过去24小时在反恐行动中打死至少4名武装分子，抓获37名恐怖嫌疑人。

巴基斯坦三军新闻局10日发表声明说，巴军方当天在巴东部旁遮普省拉金布尔地区展开搜捕行动，打死至少4名武装分子，并在武装分子藏匿点查获武器弹药。

另据巴基斯坦媒体报道，警方10日在巴南部城市卡拉奇挫败一起恐怖袭击图谋，抓捕3名恐怖嫌疑人。



坦桑尼亚西北部地震

11人死亡 200多人受伤

9月10日，在坦桑尼亚卡盖拉省首府布科巴，在地震中受伤的居民在医院接受治疗。

坦桑尼亚西北部卡盖拉省警方10日晚说，当天发生在该地区的5.7级地震已造成至少11人死亡、200多人受伤。

新华社/法新

三亚联合实业有限公司分立及减资公告

根据本公司股东决定，三亚联合实业有限公司拟存续分立。本公司名称由存续的公司沿用，因分立将新设“三亚耀华卓越教育管理有限公司”（暂定名，最终以工商登记部门核定的名字为准）。分立后，存续公司三亚联合实业有限公司的注册资本由人民币375,411,106.00元减资至人民币79,411,106.00元，新设公司的注册资本为人民币296,000,000.00元。根据《公司法》和相关法律法规的规定，本公司分立/减资前与债权人就债务清偿达成书面协议的，按照协议执行。本公司债权人自接到通知书之日起四十五（45）日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，本公司债权人未在规定期限内行使上述权利的，本公司分立将按照法定程序实施。特此公告！本公司地址：海南省三亚市吉阳区迎宾路165号中铁置业广场3A-E 联系人：周志东 电话：15210066106 三亚联合实业有限公司 2016年9月8日

海南银达国际拍卖有限公司拍卖公告(20160923期)

现受委托，定于2016年9月23日下午15:30在本公司拍卖大厅公开拍卖以下标的：1、位于海口市玉兰路9号阳光经典住宅小区第3幢独立别墅，房权证号为海房字第HK102329号，土地证号为海口市国用(2009)第012604号，建筑面积：564.35m²，参考价：1800万元/整体，保证金：200万元。2、位于海口市白龙南路33号盛达嘉苑A栋第12层1201房，房权证号为海房字第HK143749号，建筑面积：130.11m²，参考价：85万元/整体，保证金：10万元。

上述拍卖标的按现状净价拍卖，过户所产生的税、费全部由买受人承担。保证金交款单位：海南银达国际拍卖有限公司，账号：2201020900200273650，开户行：工商银行海口金贸支行（保证金以款到账为准）。标的物展示时间：2016年9月13日至9月22日。标的物展示地点：标的物所在地。有意竞买者请于2016年9月23日上午12时前到本公司了解详情并办理竞买手续。

公司地址：海口市滨海大道115号海垦国际金融中心6层

联系人：韩先生 电话：0898-66736719 18976476929

招标公告

海口玉湾项目样板房精装修工程进行公开招标，请具有一级室内精装修施工资质的单位携带相关证明文件原件及复印件（加盖公章），于2016年9月13日至9月23日到我司报名。

联系人：林先生、陈小姐

地址：海口市民声西路8号昌炜玉园昌顺楼二层招标中心

电话：0898-68560055

国有产权(资产)公开挂牌转让公告

项目编号：QY201609HN0119

受委托，按现状分别公开挂牌转让以下资产：1、一批设备备件等存货，挂牌价格为33.55万元；2、一台离心式空气压缩机，挂牌价格为23.2万元；3、螺旋卷管生产线，挂牌价格为2.2万元。公告期：2016年9月12日至2016年9月26日。详情请登录海南省公共资源交易中心网（http://www.ggzy.hi.gov.cn）、海南产权交易网（http://www.hncqy.cn）查询。联系方式：海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口 电话：65237542，海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南省产权交易所，电话：0898-66558026杨先生、0898-66558023徐女士。

海南产权交易所

2016年9月12日

2016年海南省全民健身运动会 2016年“中国银行杯”第七届海南省网球团体赛

竞赛时间：2016年10月22日—10月30日
竞赛地点：海南省体育中心网球场、海南省健身中心网球场

主办单位： 海南省人民政府
承办单位： 海南省文化广电出版体育厅
海南省体育总会
协办单位： 海南省网球协会
海南日报报业集团
《网球天地》杂志
海南省体育赛事中心
海南体育职业技术学院
海南省体育赛事有限公司
智海王潮会展&传播机构
海南省体育彩票管理中心
中国银行股份有限公司海南省分行
运营单位： 海南网球俱乐部
海南智海王潮会展&传播机构
上海途力文化传播有限公司

比赛项目：
团体赛：每场团体赛由5个单项比赛组成。
男子单打、男子双打（90+，两人均要在40岁以上）女子双打、男子双打、混合双打共5个项目。
嘉宾评选：嘉宾组双打（限被邀请者参加）
参赛年龄：18—60岁（1956年1月1日至1998年12月31日）
报名时间：2016年9月12日开始至10月12日
线下报名：金丽娟：18389558631
办公室电话：0898-66196760
上班时间：09:00-18:00

赞助商：

- HNTA
- 中国银行 BANK OF CHINA
- 海王潮 HNCC
- odear 网球
- 宝矿力 水特
- YONEX